



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

陳海欽

2024年5月7日

對橫琴澳門多次往返旅遊團便利政策的建議

橫琴粵澳深度合作區針對琴澳旅遊團出台的新政策，對促進澳門與橫琴旅遊及經濟發展具有重大意義。為確保政策能夠有效落地，並最大限度地發揮其潛在效益，需要從戰略和操作層面進行規劃和協調。

第一，政府應加強與業界的溝通，確保所有利益相關方，包括旅行社、旅遊服務提供者以及文旅活動組織單位等，對政策的內容有充分的瞭解和準備。通過協助業界準確把握政策的方向和具體要求，同時收集他們的回饋和建議，以便對政策進行適時的調整和優化。

第二，考慮到政策允許琴澳旅遊團多次往返兩地，現時已增設的專門通關窗口，便捷的交通連結應時刻做好各項細節工作，確保政策落實到最前線，令旅客使用起來有更好的便利感，利好政策的消息才能不脛而走。

第三，政府應攜手澳門和橫琴的旅遊部門，共同開發並推廣“一程多站”的旅遊產品，並設計成能夠充分展示兩地的文化特色和旅遊資源，同時滿足不同遊客的興趣和需求。

通過精心設計的旅遊路線和主題活動、全面而有效的策略和協調，新政策措施的實施將有效推動澳門與橫琴在旅遊市場的共同發展，開啟雙方在文化旅遊領域合作的新篇章。